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1. Rezistenta echivalenta a gruparii paralel este R, = Y 2. De unde rezulta R, = 6k()
1 2
Forta elastica este F, = kAl deci alungirea este % = 10cm
3. Din legea transformarii izoterme rezulta P, = %=500 Pa
2

4. Randamentul unui motor termic este n = . Din conservarea energiei Qppim = L +

prim
T,L
T -T,

|Qceq|- Randamentul ciclului Carnot esten = 1 — % de unde rezultd |Qpq| =
1

5. Puterea maxima debitata intr-un circuit se obtine cand rezistenta circuitului este egald cu

E2

rezistenta internd a sursei: P = [%r = = ow.
. . - o . a .
6. Din legea miscarii rezulta: - = 1,5 m/s? decia = 3m/s?.

7. Circuitul poate fi simplificat considerand o grupare paralel a doud surse de tensiune

electromotoare E si rezistenta interna R. Astfel

e se obtine schema echivalenta din figura in care
se aplica legea lui Kirchoff.
2LR+IR=E

< DR R {1§+1Rx+11R+1R=E

‘ Unde IR, = U
E
L I De aici rezulta
1= =4y
2R

mv?  mvd
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8. Din teorema de variatie a energiei cinetice rezulta |Lp;| = =6]
9. Din succesiunea de transformari prezentate in figura observam ca: transformarea 1 - 2 este

izocora, transformarea 2 - 3 este izobara iar transformarea 3 - 1 este descrisd de legea V = aVT.

P 3 Trecand sucesiunea de transformari in coordonate

P - (pV), se obtine ciclul din figurd in care se primeste

caldura 1n procesele 1 -2 i 2 - 3.

In transformarea 1 - 2 se obtine P, = 6P;

P ) Din transformarea 2 - 3 rezulti T3 = 62T,
1 R
S Iar in transformarea 3 - 1 rezultd V; = 6V;
Vi & ¥ Randamentul ciclului prezentat este
L (P,—P1)(V3-V7) 1 )
= Qprim == 12 — Q12+Q23 unde Q1 = vCy(Ty — T1) i Qa3 = v, (T3 — T2)

Ty/Ti—1

In final se obtine 1 = m =12,5%.

T



10. In starea initiald a sistemului energia internad totald a gazului din cele doud compartimente

este U = U; + U, unde U; si U, sunt energia interna a gazului din incinta 1 respectiv din incinta
2. Astfel U; = ngT1 + %vRTZ = 3VRT,

Deoarece sistemul este 1n echilibru si resortul alungit cu x = 0,1m din ecuatia termica de stere
pentru gazul din incinta 1 rezultd P;S(l, + X) = vRT; unde S este aria pistonului iar [, este
lungimea resortului nedeformat. Analog, pentru gazul din incinta 2, obtinem P,S(3l, — X) =
VRT;

Forta deformatoare a resortului este F = (P; — P,)S si determina aparitia fortei elastice egala

cu kX.

Tinand cont de relatiile de mai sus, rezultd kX = 2 vRT; .
! ; (lo+X)(3lo—X)4

Analog dupa deschiderea orificiului obtinem Uy = 3vRT,

Resortul revine la starea nedeformata iar din legea de conservare a energiei rezultd Uy — U; =

kx?
2
2VRT1 (lO—X) X

Astfel obtinem 3vR(T, — T;) = ot DT 2 siT, =T, +
0 (V)

Ti(lo—X) x _
(Io+X)(3lo—X) 3 367.5K



